ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ЕКАТЕРИНБУРГА УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ ЧКАЛОВСКОГО РАЙОНА

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 578

(МБДОУ - детский сад № 578)

620904 г. Екатеринбург, п. Шабровский, ул. Ленина, 29-а тел. +7 (343) 370-96-35



ЭССЕ «Слагаемые искусства воспитания»

Воспитатель МБДОУ- детского сада № 578 Важенина Алеся Генадьевна

Городской конкурс «Воспитатель года – 2023»

ВАЖЕНИНА АЛЕСЯ ГЕНАДЬЕВНА,

воспитатель высшей категории МБДОУ – детский сад №578 г. Екатеринбург, п. Шабровский

Эссе «Слагаемые искусства воспитания»

Мир будет счастлив только тогда, когда у каждого человека будет душа художника, иначе говоря, когда каждый будет находить радость в своём труде. Огюст Роден.

Размышляя о своём жизненном пути, я прекрасно понимаю, что не могу провести границу, где заканчивается моя работа и где начинается личная жизнь. В моей семье не было преподавателей, но уже с детства меня интересовал данный вид деятельности как педагогика. Я росла доброй, веселой, ответственной и стеснительной девчонкой. Мне всегда нравилось, когда мама поручала мне трудную работу. Когда я помогала маме, я чувствовала себя взрослой, нужной, понимала, что она нуждается во мне и в моей помощи. Ведь мама единственный и самый родной, любимый человек для любого ребенка, а воспитатель — это первый, после мамы, учитель, который встречается детям на их жизненном пути.

Придя в детский сад, я поняла, что это самое необыкновенное место, где каждый день не такой, как предыдущий, где каждый миг — это поиск чего-то интересного, нового, где не хватает времени на скуку. Это особая планета, где необходимо быть достойным и интересным участником образовательного процесса, дарить детям свои эмоции, энергию, знания, умения узнавать новое.

Миссия педагога — это возможность постоянно находиться в искреннем, понимаемом и принятом детском мире, в стране ежедневного, а подчас ежеминутного мира сказок и фантазий. Как же это здорово, когда ты видишь в распахнутых, доверчивых глазах детей радость и ожидание чего-то нового, ловящих каждое моё слово, мой взгляд и жест. Когда смотришь в эти детские глаза, понимаешь, что ты нужна им, что ты для них целая Вселенная,

поддерживаешь их своей любовью, отдаёшь тепло своего сердца. Поэтому я всегда волнуюсь: смогу ли я научить детей тому, что умею сама, дать им хотя бы частичку тех знаний и умений, которыми владею я. Я каждый день выступаю в разных ролях: и учитель, который всё знает, всему учит, и товарищ по игре, и вторая мама, которая всё поймет и поможет в трудную минуту. Воспитывая детей, не перестаю удивляться, насколько разные все дети, интересные, добрые и удивительно умные, имеющие свои рассуждения, высказывания. У каждого ребёнка свой особый мир, который нельзя разрушить, которому нужно помочь раскрыться, окунуться с ними в детство, где живет любовь, искренность, сказка, как же мне нравится этот заразительный смех!

Мастерство педагога - это искусство воспитания и обучения ребенка в современных условиях. Время от времени в системе образования происходили изменения, но, неизменными всегда остаются личностные качества педагога: доброта и уважение к ребенку. Педагог всегда должен быть интересен для своих детей. Могла ли я подумать, что смогу научиться рисовать, заниматься цветоводством, петь, танцевать, овладеть актерским делом, сотрудничать и выступать перед родителями. А теперь, я знаю точно — чем больше воспитатель знаст и умеет, тем легче и интереснее ему работать с детьми. Воспитатель постоянно должен идти вперед, совершенствовать свое мастерство, свои знания, овладение передовыми идеями и технологиями, но и не должен забывать доброе старое. А также нужны разнообразные знания, чтобы удовлетворять любознательность современного ребенка, способная выслушать, проанализировать и ответить на вопрос ребенка, зажечь в нем тягу к изучению нового, привить любовь к знаниям. Ведь ничто не в силах заменить живого слова педагога, сеющего «разумное, доброе, вечное».

Что значит искусство воспитания — это возможность постоянно находиться в мире сказки и фантазии, в мире детства, и считаю профессию воспитателя лучшей для женщины. Ведь главное качество женщины - материнство. И я по-матерински стараюсь окутать детей лаской, вниманием и заботой. В ответ от детей получаю новый заряд энергии, позитива, массу

положительных эмоций. Ведь начало в жизнь детям дают родители, но сделать второй шаг помогаю им я - воспитатель.